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Mluvení o „reparacích“ za sovětskou nadvládu by mohlo

vést k tomu, že by Lotyšsko spíše naopak dlužilo peníze

Moskvě, uvedli diplomaté

Ruská ambasáda v Rize si dělala legraci ze zpráv lotyšských médií, že

státní komise pracuje na stanovení „škody“ sovětské „okupace“

pobaltského státu, který je nyní členem EU a NATO.

Pokud Lotyši opravdu chtěli reparace od okupantů, neměli by dávat

průchod Polsku, Švédsku nebo Řádu německých rytířů, vtipkovalo ve

středu velvyslanectví.

Varovala také, že Riga by mohla dlužit Rusku peníze poté, co sečtou

všechny sovětské investice do její infrastruktury a průmyslu.

Podle prohlášení v některých místních médiích se očekává,

že „komise pro vyúčtování škod ze sovětské okupace“ brzy předloží

zprávu o údajných finančních ztrátách, které Lotyšsko utrpělo v

letech 1940 až 1991, uvedlo velvyslanectví . 
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„Nepřestáváme být překvapeni selektivitou lotyšských

úředníků. Koneckonců, spravedlivé vyúčtování by také zohlednilo

ztráty z okupace lotyšské země německými křižáky, [Polsko-

litevským] společenstvím a Švédskem,“ uvedli ruští diplomaté s tím,

že jde o více než 500 let cizí nadvlády.

Pokud by komise sečetla celou bytovou, dopravní, komunikační,

přístavní a průmyslovou infrastrukturu vybudovanou od nuly v

Lotyšské sovětské republice, velvyslanectví dodalo: „Lotyšsko by

místo toho muselo naopak zaplatit účet nám!“

Carské Rusko ovládalo území dnešního Lotyšska v letech 1795 až

1920, čímž se Riga stala největším přístavem říše. Asi 40 000 mužů

sloužilo během první světové války v elitním císařském pěchotním

sboru Lotyšské pušky. Většina se připojila k bolševické revoluci,

přičemž jeden z jejich důstojníků, plukovník Jukums Vacietis, se stal

prvním velícím generálem Rudé armády. 

Ačkoli sehrály klíčovou roli při vítězství v ruské občanské válce pro

rudé, lotyšské pušky prohrály válku ve své domovské provincii s

koalicí německých, polských a estonských jednotek. V roce 1920

bolševická vláda podepsala smlouvu z Rigou, která uznala nezávislé

Lotyšsko. V srpnu 1940 však prosovětská vláda podala nabídku na

přijetí do SSSR. 

Během druhé světové války bylo Lotyšsko okupováno nacistickým

Německem. Dvě jednotky Waffen-SS, 15. a 19. granátníci, byly

vychovány jako lotyšská legie. Asi 10 000 z nich pokračovalo ve

vedení partyzánské války proti SSSR až do roku 1956 a říkalo si „lesní

bratři“.

Lotyšsko vyhlásilo nezávislost v srpnu 1991 a dodnes odepírá

občanství etnickým Rusům žijícím na jeho území.

Úvodní foto: Žena v Rize dává mléko vojákům Rudé armády po

osvobození z nacistické okupace během Velké vlastenecké války v

letech 1941-1945
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